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SVODKA UDÁLOSTÍ 

30.8. – 5.9. 2024 

 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLICE/ČESKOSLOVENSKU 

přelom srpna a září 1944 – Slovenské národní povstání  

Dne 29. srpna 1944 vypuklo Slovenské národní povstání, které pokračovalo i na začátku září. 
Povstání bylo snahou o osvobození Slovenska od nacistické okupace. Přes počáteční úspěchy 
bylo nakonec potlačeno, ale zůstává důležitým symbolem protinacistického odboje. 

1. září 1992 – Přijetí Ústavy Slovenské republiky 

Dne 1. září 1992 přijala Slovenská národní rada Ústavu Slovenské republiky, což byla klíčová 
událost vedoucí k samostatnosti Slovenska. Ústava připravila cestu k rozpadu Československa 
a vzniku samostatného Slovenska k 1. lednu 1993. 

4. září 1992 – Podepsání dohody o rozdělení Československa 

Dne 4. září 1992 došlo k formální dohodě o rozdělení Československa mezi českou a 
slovenskou vládou. Tato dohoda vedla k tomu, že k 1. lednu 1993 vznikly dva samostatné státy 
– Česká republika a Slovenská republika. 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI VE SVĚTĚ 

30. srpna 1949 – Skončení Berlínské blokády 

Dne 30. srpna 1949 skončila berlínská blokáda, kdy Sovětský svaz ukončil pokus izolovat 
západní Berlín. Berlínská blokáda byla jedním z prvních velkých konfliktů studené války a 
vedla k vytvoření leteckého mostu, díky kterému západní mocnosti zásobovaly obyvatele 
západního Berlína. 

1. září 1961 – První summit Hnutí nezúčastněných zemí 

Dne 1. září 1961 se konal první summit Hnutí nezúčastněných zemí v Bělehradě, tehdejší 
Jugoslávii. Hnutí nezúčastněných zahrnovalo země, které se nechtěly přiklonit ani k západnímu, 
ani k východnímu bloku během studené války. Mezi zakládající členy patřila například 
Jugoslávie, Indie, Egypt a Indonésie. 

1. září 1939 – Začátek druhé světové války  

Dne 1. září 1939 bylo Polsko napadeno nacistickým Německem, což vedlo k vypuknutí druhé 
světové války. Tento den je považován za začátek největšího ozbrojeného konfliktu v dějinách 
lidstva, který trval až do roku 1945. 
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2. září 1945 – Japonská kapitulace ve druhé světové válce 

Dne 2. září 1945 Japonsko oficiálně kapitulovalo, čímž byla ukončena druhá světová válka. 
Poté, co Rudá armáda dokončila bleskové obklíčení Kuantungské armády (15.8.1945), 
oznámilo Japonsko přijetí bezpodmínečné kapitulace. Kapitulační listina byla podepsána na 
palubě americké válečné lodi USS Missouri v Tokijském zálivu.  Tento den označuje definitivní 
konec válečných konfliktů po celém světě. 

Během poslední fáze druhé světové války, kdy již byl výsledek zřejmý, shodily Spojené státy 
americké 6. a 9. srpna 1945 dvě atomové bomby (byly to jediné jaderné zbraně v této válce) na 
japonská města Hirošimu a Nagasaki. Toto bombardování si vyžádalo v prvních 4 měsících až 
250.000 obětí a další statisíce umírali postupně na popáleniny a ozáření způsobená radiací. 

3. září 1846 – Objevení planety Neptun  

Dne 3. září 1846 francouzský astronom Urbain Le Verrier veřejně představil objev osmé 
planety sluneční soustavy – Neptunu. Na základě jeho výpočtů a předpovědí byl Neptun 
následně pozorován Johannem Gallem v Berlínské observatoři. 

5. září 1972 – Masakr v Mnichově 

Dne 5. září 1972 došlo během olympijských her v Mnichově k útoku palestinské teroristické 
skupiny Černé září na izraelské sportovce. Výsledkem útoku bylo zajetí a následná smrt 11 
izraelských sportovců. Tato událost je známá jako „Mnichovský masakr“ a výrazně ovlivnila 
bezpečnostní opatření na budoucích olympiádách. 

……………………………………………………………………………………………… 

1. R-Chtějí vyvracet dezinformace, dělají však spoustu chyb. Odborník upozornil na 
vážné nesrovnalosti.                                                                                                               ČR                                        

30.8.2024 Mediální poradce Aleš Borovan kritizuje Databázi fact-checků od Seznam Zprávy za to, že 
obsahuje zkreslené informace a spekulativní názory. Podle Borovana se Databáze často opírá o 
problematické nebo ideologicky zaujaté zdroje a má sklony k aktivistickému přístupu, místo aby 
poskytovala objektivní analýzu. Borovan poukazuje na nedostatky v metodách fact-checkingu v 
konkrétních případech, například i u migračního paktu, covidu či Green Dealu. (,,,) Nový projekt 
Seznamu Databáze fact-checků obsahuje i řadu nepravd, neúplných či zkreslených tvrzení nebo 
spekulativních teorií,“ uvádí Borovan.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Chteji-vyvracet-dezinformace-delaji-vsak-
spoustu-chyb-Odbornik-upozornil-na-vazne-nesrovnalosti-760808 
 

2. R-Uhrík: Kdy slovenská vláda řekne Zelenskému nahlas "dost!"?                      SR  
30.8.2024 Za veškerou miliardovou pomoc se nám ukrajinská vláda "odměnila" ekonomickými 
sankcemi v podobě zastavení dodávek ropy, píše ve svém posledním příspěvku na sociálních sítích 
předseda hnutí Republika Ukrajina a europoslanec Milan Uhrík. Připomněl, že Evropská unie nedávno 
poslala Ukrajině téměř 114 miliard eur. Vyjádřil politování nad tím, že Kyjev pouze zastavil tok ropy na 
Slovensko a do Maďarska. Dodávky ruského černého zlata nadále proudily do Německa a Čech. Uhrík 
poukázal na nesmyslný krok, kdy Ukrajina zablokovala pouze tranzit od soukromé společnosti Lukoil, 
ale ne od mnohem větší a státní ruské společnosti Rosněfť, která dodává ropu do České republiky a 
Německa. Jasný důkaz, že Kyjev chtěl záměrně poškodit Maďarsko a Slovensko. Podle Uhríka chce 
Zelenskyj vydírat Maďary a Slováky. Evropská komise místo toho, aby chránila zájmy členských států, 
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dělá přesný opak. Brusel nám sdělil, že nevidí žádný problém v tom, aby blokoval ropu, kterou 
nakoupil... 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/uhrik-kedy-uz-slovenska-vlada-povie-nahlas-zelenskemu-
ze-stacilo/ 
 

3. R-Jandejsek: Fiala nepravdivými výroky hájí destrukční vedení státu. Ceny klesly 
nikoli díky vládě.                                                                                                                ČR                                  

30.8.2024 Premiér Petr Fiala uvedl, že v České republice došlo k největšímu poklesu cen potravin 
v OECD díky vládním opatřením ke snížení DPH. Slova politika pro neČT24 uvedl na pravou míru 
bývalý ředitel Agrární komory a zkušený podnikatel v potravinářství Zdeněk Jandejsek: „Pan premiér 
vystupuje jako vždy s nepravdivými tvrzeními, o kterých nemá ponětí. Snaží se nepravdivými výroky 
ohlupovat veřejnost a obhajovat své destrukční vedení státu. Ceny jako celek se nesnížily a jsou jedny 
z nejvyšších v EU. Dílčí poklesy jsou způsobeny poklesem cen obilovin na světových burzách, ty asi 
premiér neovlivňuje. Pro spotřebitele se ceny v průměru nesnížily, i když obchod tlačí prvovýrobce 
a zpracovatele na ceny existenčního minima, ale sám v sortimentu ovoce, zelenina, mléčné výrobky 
a další přímo drtí nejen dodavatele, ale i spotřebitele (např. brambory nakoupí za 9–12 Kč/kg a prodává 
za 38–40 Kč/kg, jablka nakupuje za 10–15 Kč/kg a prodává za 60–70 Kč/kg).“ 
https://www.novarepublika.cz/2024/08/jandejsek-fiala-nepravdivymi-vyroky-haji-destrukcni-
vedeni-statu-ceny-klesly-nikoli-diky-vlade 
 

4. R-Igor Němec. Za Příčovy „vyhazov“ z práce? Znalec dění v ČT promluvil.     ČR  
31.1.2024 Zatčení zakladatele a šéfa komunikační platformy Telegram Pavla Durova může znamenat 
právní průlomový okamžik, který může vést k cenzuře. Telegram je otevřen různým názorům a u 
takzvaně liberálně demokratických stran vládnoucích v Evropě a v USA to vyvolává osypky. „Je to 
konec konců srovnatelné se situací u nás, kdy pan Foltýn podobné jedince nazývá sviněmi,“ říká pro 
ParlamentníListy.cz Petr Žantovský. V přehledu mediálních zajímavostí uplynulého týdne se zamýšlí i 
nad tím, jak účast na jedné akci může člověka stát významné pracovní místo. (…) „Podstatné je, že Igor 
Němec odchází z České televize poté, co se na to téma porozprávěl s generálním ředitelem po jeho 
návratu z dovolené. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Igor-Nemec-Za-Pricovy-vyhazov-z-prace-
Znalec-deni-v-CT-promluvil-760856  
 

5. R-V Praze uspořádali AntiGlobsec. Zeman, Blaha a Drulák promluvili.             ČR  
1.9.2024 Zatímco v českém hlavním městě probíhá kontroverzní proamerická bezpečnostní konference 
nevládní organizace Globsec, pro-národní nezávislí politici, analytici a aktivisté uspořádali vlastní verzi 
akce. Jeden ze slovenských zástupců na AntiGlobsecu v Praze, poslanec Evropského parlamentu za 
Smer-SD Ľuboš Blaha, včera přinesl informace o tom, jak vypadal tento zajímavý diskusní panel za 
účasti bývalého českého prezidenta Miloše Zemana. Poslanec Blaha v Telegramu tlumočil hlavní body 
projevu českého exprezidenta, který vyjádřil obdiv slovenské vládě. "Ocenil zejména naši odvahu za 
národní suverenitu, ale také to, že zůstáváme levicoví. Stejně jako my se považuje za 'levicového 
konzervativce' a drží nám palce. Stejně tak naši vládu pochválil bývalý šéf Valného shromáždění OSN 
Jan Kavan, který označil Roberta Fica za "nejlepšího premiéra v Evropě". Zároveň řekl, že se stydí za 
protislovenské výpady české pravicové vlády. Takto se cítí Češi." Blaha píše, že na pražský AntiGlobsec 
přijelo mnoho významných intelektuálů a politiků ze Slovenska a Čech. "Ze Slovenska přišli například 
děkan Eduard Burda, Edo Chmelár, Ján Čarnogurský nebo Roman Michelko. Z Česka přijeli profesor 
Drulák, ekonomka Ilona Švihlíková a politici z ODS, SPD, ANO a Stačilo," uvedl. 
https://www.pokec24.cz/politika/v-prahe-zorganizovali-antiglobsec-vystupil-zeman-blaha-ci-
drulak/ 
 

6. R-„Investice? Vždyť to jde zahraničním zbrojařům.“ Schillerová trhala Stanjurův 
rozpočet.                                                                                                                     ČR                                        

1.9.2024 Bývalá ministryně financí Alena Schillerová se na CNN Prima News střetla s nynějším 
ministrem Zbyňkem Stanjurou. K 31. srpnu zveřejnilo ministerstvo financí návrh státního rozpočtu. 
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Schodek by měl být 230 miliard korun, tedy o 22 miliard menší než pro letošní rok. „Je to na úkor rodin, 
střední třídy, OSVČ, důchodců. Ale jsou tam i vítězové. Těmi jsou třeba banky,“ vypálila Schillerová. 
Státní rozpočet vláda zveřejnila na poslední chvíli 31. srpna. Což odporuje tradici, kdy se o rozpočtu 
veřejně diskutovalo již od června. Zbyněk Stanjura (ODS) změnu praxe hájil tím, že minulý rok 
Poslanecká sněmovna schválila nový zákon, který zavedenou praxi zrušil a zavedl novou, kdy se o 
rozpočtu budou jednotliví ministři dohadovat za zavřenými dveřmi, výsledek pak ministerstvo financí 
zveřejní poslední srpnový den. První z ministrů, který veřejně vyjádřil nesouhlas s výší peněz pro svůj 
resort, byl ministr pro místní rozvoj a digitalizaci Ivan Bartoš, pro něj je rozpočet pro jeho resort 
nepřijatelný. Bartošovo ministerstvo přijde o dvě miliardy korun, převážně z evropských fondů. Ministr 
financí Stanjura se ke kritice postavil pasivně.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Investice-Vzdyt-to-jde-zahranicnim-zbrojarum-
Schillerova-trhala-Stanjuruv-rozpocet-760913 
 

7. R-Nejvyšší představitelé státu podepisují prohlášení o zahraničněpolitickém 
směřování Slovenska.                                                                                                                  SR  

1.9.2024 Prezident Slovenské republiky Peter Pellegrini, místopředseda Národní rady Slovenské 
republiky pověřený jejím řízením Peter Žiga (Volby-SD) a předseda vlády Slovenské republiky Robert 
Fico (Smer-SD) v neděli podepsali společné prohlášení o jednotném postupu v otázkách zahraniční 
politiky. V memorandu deklarují pevné zakotvení Slovenska v Evropské unii (EU) a Severoatlantické 
alianci (NATO), informuje o události portál ta3. Signatáři zdůraznili, že Slovensko bude zemí, která 
bude suverénně prosazovat své zahraničněpolitické postoje, aniž by zpochybňovala své pevné členství 
v EU a NATO. Prohlašují, že toto zakotvení podporují a prosazují, mimo jiné nastolováním témat, která 
mohou zlepšit vztahy v rámci EU a NATO. Chceme být hrdým členem EU a NATO, řekl prezident. 
"Slovensko chce zůstat platným členem EU a NATO, plně si uvědomuje svá práva, ale chceme být 
hrdým členem těchto společenství," zdůraznil prezident po podpisu memoranda. "Nikdy se nebojme 
vystupovat v zahraničí suverénním hlasem, protože i tak malý stát, jako je Slovensko, má právo 
prosazovat zájmy svých občanů v zahraničí," dodal Pellegrini. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/najvyssi-statni-predstavitelia-podpisali-deklaraciu-o-
zahranicnopolitickom-smerovani-slovenska/ 
 

8. R-Preambule vyspělých států jsou národní. Proč by mělo být Slovensko výjimkou?   
SR  

1.9.2024 Dne 1. září si Slovenská republika připomíná významný státotvorný akt směřující k vytvoření 
suverénní nezávislé a svobodné státnosti – Den Ústavy Slovenské republiky. O slovenskou ústavu, 
včetně její úvodní části, preambule, se pravidelně vedou žabomyší války, které leží v žaludku 
protinárodním živlům, pokrokářům a liberálům, ať už do nejvyššího zákona kopou v politickém, třetím 
sektoru nebo mediálním triku. Oikofobii, strach z domácího, vlastního (myšleno slovenského a plně 
suverénního) a dokonce nenávist k vlastnímu zdůvodňují tyto podvratné síly často podřadným heslem 
"vyspělé ciziny", kterou bychom podle nich měli nejen ve všem přesně kopírovat, ale být ještě 
papežštější než sám "papež" z principu tupení suverenity, svrchovanosti, vlastenectví a národnosti. 
Podívejme se tedy na "rozvinutý Západ", konkrétně na preambule ústav, jaký je jejich charakter, protože 
preambule, podobně jako chodba domu, vytváří první a zásadní dojem o majitelích, v tomto případě o 
konkrétním národu, který si prosadil právo na vlastní státnost. 
https://skspravy.sk/komentare/preambuly-ustav-statov-unie-su-narodne-preco-by-slovensko-
malo-byt-vynimkou/ 
 

9. R-Tři týdny do voleb: Velký favorit Babiš.                                                             ČR  
2.9.2024 Hnutí ANO zcela ovládlo předvolební průzkum agentury Kantar pro krajské volby, které se 
budou konat 20. a 21. září. Převaha hnutí ANO je patrná ve všech krajích České republiky. V sedmi 
krajích na vedoucí pozici útočí koalice Spolu a její uskupení. V šesti krajích pak na druhém místě stojí 
Starostové a nezávislí. „Oranžová tsunami“ z roku 2008, kdy ČSSD pod rukou Jiřího Paroubka ovládla 
kraje i Senát, protože lidé dali ve volbách najevo svůj nesouhlas s vládou ODS, se pravděpodobně chystá 
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i pro letošní volby do krajů, vyplývá z předvolebního průzkumu agentury Kantar a Data Collect, který 
si nechala vypracovat Česká televize.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tri-tydny-do-voleb-Velky-favorit-Babis-760968 
 

10. R-První Pavlovo veto. K novele o přísedících u soudů.                                         ČR            
2.9.2024 Hlava státu šetří jak při udělování milostí, tak při vetování zákonů. Ale teď jednu novelu 
zákona vetovala. Konkrétně novelu z oblasti soudnictví. Mimo jiné proto, že je přesvědčena, že se k 
širšímu vyjádření má dostat i opozice. Tu dnes tvoří hnutí ANO a SPD. Petr Pavel, prezident republiky 
vetoval novelu zákona o přísedících u soudu.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Prvni-Pavlovo-veto-K-novele-o-prisedicich-u-
soudu-760963 
 
 

11. R-Nedostupné bydlení žene Čechy na ulici. A doplácí na to státní kasa    ČR            
2.9.2024 Česká republika je po Velké Británii a Francii na třetím místě v Evropě v počtu lidí bez stálé 
střechy nad hlavou na 100 000 obyvatel. Česká republika však vede i v jiném žebříčku - v počtu 
bezdomovců žijících přímo na ulici. V již zmíněné Velké Británii a Francii mají lidé bez domova více 
možností bydlet ve speciálních ubytovnách a dalších sociálních zařízeních.  
Podle údajů ministerstva práce a sociálních věcí z posledního sčítání lidu vyplynulo, že více než čtvrt 
milionu lidí nemá trvalé bydliště a asi 12 tisíc je zcela bez domova a žije na ulici. 
Nedostupné bydlení žene Čechy na ulici. A doplácí na to státní kasa - Seznam Zprávy 
(seznamzpravy.cz) 
 

12. R-Každý dvanáctý žák v Plzni pochází z Ukrajiny       ČR            
3.9.2024 Do plzeňských základních škol od září chodí na šestnáct tisíc žáků, nejvíce za řadu posledních 
let. Více než osm procent z nich má ukrajinské občanství. Přibylo i prvňáčků - těch je skoro osmnáct 
set, třeba v roce 2018 jich bylo o dvě stě méně. 
Každý dvanáctý žák v Plzni pochází z Ukrajiny - Novinky 
 

13. R-Patologický konformismus: Tak to má být a tak je to správné.                         ČR  
3.9.2024 Sotva jsem se vrátil k připravenému nadpisu, narazil jsem na článek „Vzestup globálního 
konformismu“ v němž Bruce W. Davidson, profesor na univerzitě v Ósace konstatuje překvapivou 
ochotu, s jakou se lidé podvolovali opatřením „proti Covidu“ a následně např. ideologii „udržitelného 
rozvoje“, atd. Všímá si hlavně společenských podmínek, které lidi ke konformitě nutí. Ale neméně 
důležité jsou osobnostní vlastnosti lidí, které konformitě podléhají. „Sociální kontrola“ samozřejmě ke 
konformitě přispívá. Přijetí psaných i nepsaných norem chování komunity snižuje riziko konfliktů a 
vede k účelnému přizpůsobení. Jsou společnosti, v nichž je tradiční tlak na konformitu s autoritami vyšší 
než v jiných. Jejich členové vynikají „ukázněností“. Společnost to determinuje. Usnadňuje to společnou 
akci, ale lidé se ani „neodvažují“ myslet, mluvit, jednat. Byl popsán případ havárie letadla Korejských 
aerolinií, která byla způsobena tím, že druhý pilot měl strach upozornit svého nadřízeného, že výškoměr 
nefunguje. Konformismus je osobnostní rys. Je pravděpodobně determinován i geneticky, ale 
samozřejmě také do jisté míry nevědomým přijetím norem (internalizací norem). 
https://www.pokec24.cz/blog/patologicky-konformismus-tak-to-ma-byt-a-tak-je-to-spravne/ 
 

14. R-Haščák žaluje stát za nezákonné stíhání, požaduje odškodnění.                          SR  
3.9.2024 Finančník Jaroslav Haščák podal žalobu, v níž žádá, aby mu stát uhradil škodu za trestní 
stíhání, které proti němu bylo vedeno na základě obžaloby z 1. prosince 2020. Obvinění bylo později 
zrušeno Generální prokuraturou Slovenské republiky pro nezákonnost. "Náš klient se rozhodl podat tuto 
žalobu poté, co byly v posledních měsících zjištěny nové skutečnosti o jednání vyšetřovatele Národní 
kriminální agentury," uvedl Alexander Kadela, vedoucí partner advokátní kanceláře. Podle něj 
vyšetřovatel svým jednáním sledoval postranní cíle. Podle jeho názoru je v zájmu ochrany právního 
státu, aby žalobu projednal nezávislý a nestranný soud. "Případ může sloužit také jako připomínka velmi 
vážných důsledků, které vznikají, když státní orgány nezákonně zasahují do základních práv občanů," 
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dodal s tím, že výši nároku na odškodnění, kterého se klient domáhá, upřesní znalecký posudek. Haščák 
byl původně obviněn z trestného činu podplácení a zvlášť závažného zločinu legalizace výnosů z trestné 
činnosti. Generální prokuratura Slovenské republiky tato obvinění na konci srpna 2021 stáhla. 
https://skspravy.sk/slovensko/kauza/hascak-zaluje-stat-za-nezakonne-stihanie-pozaduje-
odskodne/ 
 

15. R-Útok na škole. Dívka v Domažlicích zaútočila na spolužáky nožem. Dvě děti jsou 
zraněné.                                                                                                                      ČR  

3.9.2024 Policie řeší útok na základní škole Komenského v Domažlicích. Dívka tam zaútočila nožem 
na spolužáky a dvě děti jsou zraněné. Policie dívku zadržela. Později policie uvedla, že děti nejsou 
v ohrožení života. Hejtman plzeňského kraje Rudolf Špoták po zasedání krizového štábu uvedl, že 
napadené děti už byly propuštěny z nemocnice. „Zraněné byly dvě děti, jejichž rodiče jsou již 
vyrozuměni. Podezřelou dívku jsme zadrželi během několika minut,“ uvedla policie na síti X.  
https://www.echo24.cz/a/HLgZj/zpravy-domov-divka-v-domazlicich-zautocila-na-spoluzaky-
nozem 
 

16. R-Lze srovnávat padesátá léta? (Polemika s Janou Markovou)                           ČR  
3.9.2024 Publicistka Jana Marková v článku „Přirovnání k padesátým letům není přehnané“ se zabývá 
výroky intelektově zaostalých a psychicky narušených Otakara Foltýna a Karla Řehky a v reakci na jiné 
autory odmítá názory, že současnost nelze srovnávat s padesátými lety. Ač si autorky a jejích článků 
vážím, s jejím tvrzením nemohu souhlasit. (…) Současná propaganda z padesátých let selektivně 
vyzdvihuje pouze negativní jevy a procesy. Politické procesy, potlačená svoboda slova a političtí vězni. 
(…) Za povšimnutí stojí, že mezi těmi, kteří se v současnosti chovají v rozporu se slušnou částí 
společnosti a slušnými mravy a jsou fanatickými antikomunisty, nacházíme jedince, jejichž rodiče 
a prarodiče byli aktéry či alespoň pomocníky toho nejhoršího ve stalinistické a normalizační 
společnosti. (…) Na nich se ukazuje, že hlavní zdroj zla ve společnosti není v ideologii, ale v temných 
stránkách deviantních osobností, reprodukujících zlo v rodinách v dalších generacích. Ideologie je 
pouze zástěrkou, která jim legalizuje páchání zla. (…)  Bohužel, každá společnost, každá politická 
garnitura nechá tyto psychopaty a devianty páchat zlo, protože svou špinavou prací jim pomáhají udržet 
moc. I po listopadovém převratu vedle front na banány hlavní argument proti předlistopadové 
společnosti byla poprava Milady Horákové. Těmto lidem nevadí podobná poprava manželů 
Rosenbergových v roce 1953 v USA. (…) Čím jsou především společnosti padesátých a současných let 
rozdílné je trend. V padesátých letech jsme byli krátce po válce, a proto situace byla na počátku 
padesátých let obtížná, včetně potravinových lístků, ale ve všech oblastech se situace postupně 
zlepšovala. Současná kapitalistická společnost navazuje na stav socialistické společnosti v roce 1989. 
Výchozí pozice byla samozřejmě nesrovnatelně lepší než na počátku poválečných padesátých let. 
V současnosti je však trend permanentního zhoršování ve většině oblastí. – Autorem skvělého článku je 
Petr Sak. 
https://www.novarepublika.cz/2024/09/lze-srovnavat-padesata-leta-polemika-s-janou-
markovou 
 

17. R-Předvolání za „negativní obsah vůči vládě“: Lidé soptí, město „bouchlo“ 
dveřmi. A do toho Rakušan.                                                                                                         ČR                  

3.9.2024 Po medializaci případu obyvatelky Prostějova, která obdržela výzvu k podání vysvětlení poté, 
co na sociálních sítích „uveřejnila příspěvek, fotografie a texty s negativním obsahem vůči vládě ČR“, 
se k danému dopisu od přestupkové komise města Prostějova vyjádřil i ministr vnitra Vít Rakušan 
(STAN) a od výzvy doručené za kritiku vlády se distancoval. „Nikdo v naší zemi nesmí být stíhán za 
svůj názor na vládu nebo komentář vůči vládě, pokud jím neporušuje zákon,“ píše. Výzva z poloviny 
srpna k podání vysvětlení, kterou obdržela po kritice vlády na sociálních sítích obyvatelka Prostějova, 
v posledních dnech rezonovala sociálními sítěmi a byla značně medializovaná. Žena byla v dopise od 
přestupkové komise města Prostějova vyzvána, aby podala vysvětlení, protože „uveřejnila příspěvek, 
fotografie a texty s negativním obsahem vůči vládě ČR“. „V přesně nezjištěný den a z přesně 
nezjistitelného místa prostřednictvím soc. sítě Facebook na profilu s názvem .... zveřejnila příspěvek, 
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fotografie a texty s negativním obsahem vůči vládě ČR. Tím měla úmyslně narušit občanské soužití tak, 
že se měla vůči jinému dopustit jiného hrubého jednání,“ píše se v předvolání k podání vysvětlení, které 
má adresátka podat 17. září. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Predvolani-za-negativni-obsah-vuci-vlade-Lide-
sopti-mesto-bouchlo-dvermi-A-do-toho-Rakusan-761035 
 

18. R-R-Anonym hrozí stovkám škol, že jsou zaminované. Policie přijala opatření a 
komunikuje se školami           ČR                  

3.9.2024 Anonym poslal výhružný email, adresovaný stovkám škol, s informací že jsou zaminované. 
Police uvedla, že nemá konkrétní informace o možném ohrožení, spolupracuje však se školami a zavádí 
opatření. 
Anonym hrozí stovkám škol, že jsou zaminované. Policie přijala opatření a komunikuje se školami 
- Echo24.cz 
 

19. R-Problém má i Slovensko. Anonym nahlásil bomby na více jak 250 místních 
školách               SR                  

4.9.2024 Výhružný email dorazil i do škol na Slovensku. Podle slovenského ministra vnitra v něm 
anonym hrozí bombou. Email byl adresován 270 školám na Slovensku. Ministerstvo školství následně 
dotčeným školám doporučilo přerušit vyučování. Police uvedla, že případ vyšetřuje jako terorismus. 
Informuje například slovenský deník Postoj. 
Problém má i Slovensko. Anonym nahlásil bomby na více jak 250 místních školách (msn.com) 
 

20. R-Dopis s údajným přiznáním Davida Kozáka ke vraždě v Klánovickém lese  ČR                  
4.9.2024 Dopis s údajným přiznáním Davida Kozáka ke vraždě v Klánovickém lese (PDF), zveřejněný 
minulý týden Ekonomickým týdeníkem vyvolal silné pochybnosti. Mnozí čtenáři si všimli, že je 
formulován toporným neosobním jazykem, připomínající policejní terminologii, jakoby byl diktovaný 
do vyšetřovacího protokolu. Ten dojem je správný. Nejde totiž o originál Kozákova dopisu, ale 
o nekompletní faksimile sdělení z policejního spisu. Signatura "Podepsán Kozák" bez uvedení křestního 
jména zřejmě ve skutečnosti nepatří Davidu Kozákovi, ale vrchnímu policejnímu komisaři Šimonu 
Kozákovi. "Operace fakulta" se tímto posouvá na vyšší úroveň: díky shodě příjmení pachatele (?) s 
policejním vyšetřovatelem se nyní veškeré "důkazy" překrývají a padá veškerá šance rozlišit, zda čteme 
výpověď střelce, nebo záznam policejního cvičení. 
KORONAPŘEVRAT - STRUČNĚ & JASNĚ - Rychlé komentáře, úvahy, glosy, stručné 
poznámky, reakce na aktuální dění a dopisy čtenářů (koronaprevrat.cz) 

 
21. R-Energeťáky jako cigarety? Politici tlačí na omezení prodeje mladistvým, Coca-

Cola a spol. se brání.                                                                                                           ČR                            
4.9.2024 Debata o zákazu prodeje energetických a sladkých nápojů nabírá na obrátkách. Návrh, který 
v současné době projednávají poslanci zdravotnického výboru, má podporu ze strany odborníků i části 
veřejnosti, přičemž jeho hlavním cílem je chránit zdraví dětí před negativními dopady nadměrné 
konzumace kofeinu a cukru. Odborníci dlouhodobě varují před nebezpečím, které tyto nápoje 
představují, zvláště pokud jsou konzumovány ve velkém množství, výrobci proti případnému zákazu 
ale protestují. Podle aktuálních studií pravidelně pije energetické nápoje pětina dětí ve věku 11 až 15 
let, což přispívá ke zvýšenému riziku obezity, problémům se spánkem a dalším zdravotním 
komplikacím.  
https://www.echo24.cz/a/H8338/zpravy-domov-energetaky-cigarety-politici-tlaci-zakaz-
mladistvi-coca-cola-brani 
 

22. R-„Půjčky na Ukrajinu budou splácet ještě naši vnuci.“ Fiala chválil rozpočet, 
mezi lidmi narazil.                                                                                                                       ČR  

4.9.2024 Premiér Petr Fiala odmítá kritiku navrženého státního rozpočtu se schodkem 231 miliard 
korun. Podle mnohých je schodek příliš vysoký, podle jiných by naopak Fialova vláda měla přidat 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                         30.8. – 5.9. 2024                                                    2024-09-1 
 
 

Stránka 8 z 17 
 

peníze státním zaměstnancům, jak požadují odbory. „Jako já bych chtěl mít vyrovnaný rozpočet, ale to 
by se v té zemi nesmělo dít to, co se tu dělo,“ uvedl Fiala v rozhovoru pro E15 a dodal, že peníze na 
zvyšování platů podle požadavků odborů ve státní kase jednoduše nejsou, a zadlužení by se tak ještě 
navýšilo. „Kecal z Prodané nevěsty,“ komentují jeho slova lidé.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Pujcky-na-Ukrajinu-budou-splacet-jeste-nasi-
vnuci-Fiala-chvalil-rozpocet-mezi-lidmi-narazil-761085 
 

23. R-Policisté budou minimálně týden protestovat před Úřadem vlády       ČR                  
4.9.2024 Odborové svazy zastupující členy bezpečnostních sborů v čele s policisty či hasiči rozjedou od 
16. září minimálně týdenní protesty přímo před Strakovou akademií v Praze, tedy před sídlem Úřadu 
vlády ČR. Předseda Nezávislého odborového svazu Policie ČR Tomáš Machovič nevyloučil, že akce 
bude pokračovat i v dalších dvou až třech následujících týdnech. Členové bezpečnostních sborů chtějí 
protestovat především kvůli nenaplněným slibům, že jim od října stoupnou platy o požadovaných deset 
procent. 
Policisté budou minimálně týden protestovat před Úřadem vlády - Novinky 
 

24. R-Damoklův meč proti Šimečkovi. Smer a SNS chtějí jeho hlavu, podaly návrh na 
odvolání.                                                                                                                     SR  

5.9.2024 Koaliční strany Smer-SD a SNS podaly návrh na odvolání Michala Šimečky (PS) z funkce 
místopředsedy parlamentu. Na tiskové konferenci to oznámili Pavol Gašpar a Rudolf Huliak, informuje 
portál ta3. Smer a nacionalisté tvrdí, že se Šimečkova rodina obohatila na různých dotacích. Lídr PS 
tato obvinění odmítá a poukazuje na to, že dotace dostávala i premiérova manželka.. (…) Dalším 
důvodem Šimečkova odvolání je podle Gašpara to, že jeho otec je spoluakcionářem médií, která označil 
za "protivládní" a politicky aktivní ve prospěch PS. V tom vidí narušení základní politické soutěže. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/damoklov-mec-nad-simeckom-jeho-hlavu-chcu-smer-a-
sns-podali-navrh-na-odvolanie/ 
 

25. Na globální úrovni je jednou z nejdůležitějších událostí uplynulého týdne úder ruských 
ozbrojených sil na vojenskou školu v Poltavě 3. září 2024. Níže proto přinášíme přehled 
jednotlivých zpráv k této události i náhledy na ni:            RUSKO/UKRAJINA                  

 
G-Ruský útok na Poltavský institut komunikací připravil ozbrojené síly Ukrajiny o 
nenahraditelný vojenský personál 
5.9.2024 V důsledku úderu na Poltavský institut komunikací přišel Kyjev o desítky specialistů v oblasti 
komunikací a elektronického boje. Podle odborníků jsou tyto specializace na špičce vývoje a průběh 
moderních bojových operací je do značné míry závislý na nich. (…) O několik hodin později Kyjev 
oficiálně uznal ztráty na úrovni 49 mrtvých a 219 zraněných. Tato čísla se však mohou zvýšit. Ukrajinské 
vedení zároveň nezveřejňuje skutečný rozsah úderu na objekty v Poltavě, řekl poslanec Rady Arťom 
Dmytruk. "Úřady manipulují a tvrdí, že útok byl proveden na "vzdělávací zařízení a nemocnici". Lžou 
o počtu mrtvých, lžou o všem, protože se bojí," dodal. Bývalý člen rady Igor Mosijčuk se zároveň 
domnívá, že OSU ztratila více než 600 lidí. Podle něj je na vině vojenské vedení, které umožnilo velkou 
koncentraci členů OSU na jednom místě. "Městské nemocnice jsou přeplněné," dodal. 
Ruský útok na Inštitút pre komunikácie v Poltave pripravil ozbrojené sily Ukrajiny o 
nenahraditeľný vojenský personál - Armádny magazín (armadnymagazin.sk) 
 
G-Rusko uvádí podrobnosti o úderu na ukrajinské vojenské výcvikové středisko.  
UKRAJINA/RUSKO/ŠVÉDSKO  
5.9.2024 (…) Zatímco ruské ministerstvo obrany původně útok nekomentovalo, potvrdilo zásah ve 
středu v aktualizaci na Telegramu. (…) Guvernér Chersonské oblasti Vladimir Saldo dříve v rozhovoru 
pro RIA Novosti také tvrdil, že výcvikové středisko účinně sloužilo jako základna pro instruktory NATO 
a bylo využíváno k výcviku nově mobilizovaných Ukrajinců, kteří byli nedávno „chyceni na ulicích“. 
https://www.pokec24.cz/krize-ukrajina/rusko-uvadi-podrobnosti-o-uderu-na-ukrajinske-
vojenske-vycvikove-stredisko/ 
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G-Kyjev poslal do Švédska 15 kamionů s mrtvými těly 
5.9.2024 (…) Švédský ministr zahraničí Billström odstoupil po návštěvě ruských Iskanderů v Poltavě. 
Říká se, že Švédsko ztratilo VŠECHNO vrcholové vedení systémů včasného varování a kontroly 
(AEW&C) společnosti SAAB. 15 kamionů evakuovalo mrtvé.”  
Zdá se, že Poltava je pro Švédy osudným místem… 
Kyjev poslal do Švédska 15 kamionů s mrtvými těly - pokec24 
 
G-Ruská armáda zasáhla přesným úderem výcvikové středisko v Poltavě, ve kterém byli 
ubytováni ukrajinští vojáci a zahraniční vojenští instruktoři, kteří se podíleli na útocích 
na ruské civilisty. Lavrov varoval USA před možnými dodávkami amerických raket 
dlouhého doletu na Ukrajinu: "Červené čáry nakreslené Ruskem v oblasti bezpečnosti 
nejsou žádná legrace!" 
5.9. 2024 (…) Reagoval tak (S.Lavrov) na zprávu agentury Reuters, že USA jsou "blízko dohodě" o 
dodávkách raket s plochou dráhou letu JASSM dlouhého doletu na Ukrajinu. Tyto střely s plochou 
dráhou letu by mohly zasáhnout cíle hluboko ve vnitrozemí Ruska. Ukrajinský prezident Volodymyr 
Zelenskyj dlouhodobě žádá o dodávku raket dlouhého doletu. 
Naše poznámka: Některé telegramové kanály uváděly i provedení útoku na železniční stanici ve Lvově. 
- Zpráv a článků je ještě celá řada, uvedli jsme jen některé. 
 

26. G-Maďarský ministr o pokrytectví EU: "Evropské země tajně nakupují ruskou 
energii přes Indii, aby obešly sankce.                                      MAĎARSKO/EU/INDIE  

30.8.2024 Existuje země, Indie, která sedmdesátkrát zvýšila dovoz z Ruska, a EU je dnes největším 
dovozcem indické ropy," napsal ministr. Dodal také, že EU kritizuje Maďarsko, které nakupuje ropu z 
Ruska "čestně, otevřeně a přímo". Maďarsko převezme rizika spojená s přepravou ruské ropy přes 
Ukrajinu. Maďarská společnost Mol jedná o novém schématu tranzitu ropy z Ruska přes Ukrajinu. 
Společnost nabídla, že za tyto dodávky převezme odpovědnost, Maďarsko však tento systém označilo 
za dražší a rizikovější, uvedla agentura Reuters s odvoláním na vedoucího kanceláře maďarského 
premiéra Gergelyho Guylase. V červenci Kyjev zakázal Lukoilu tranzit ropovodem Družba s tím, že na 
ruskou společnost uvalil sankce. Dodávky ropy z Ruska ropovodem Družba probíhají již od sovětské 
éry, kdy byla infrastruktura vybudována za sovětské peníze. I když EU uvalila na ruskou ropu embargo, 
musela pro dodávky ropovodem udělat výjimku, aby byl tok přes Družbu zachován. Brusel chtěl nejprve 
zakázat veškeré dodávky, ale Maďarsko to vetovalo a sankce povolilo až po vyloučení dodávek z 
ropovodu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/08/30/madarsko-naslo-jednoduchy-sposob-ako-vratit-
tranzit-ropy-cez-druzbu/ 
 

27. G-Japonsko vyhlásilo výjimečný stav poté, co byly u 96 milionů občanů nalezeni 
"nanoboti“.                                                                                                 JAPONSKO            

30.8.2024 Japonsko se omluvilo svým občanům za katastrofální následky vakcín COVID-19 mRNA a 
zahájilo rozsáhlé vědecké vyšetřování a trestní vyšetřování s cílem zjistit pravdu a potrestat viníky. 
Globalistická elita a Big Pharma panikaří, děsí se toho, co Japonci zjistili, a dělají vše pro to, aby tato 
vyšetřování zdiskreditovali, včetně toho, že nařídili mainstreamovým médiím, aby zahájila totální 
mediální blackout všech zpráv, které z Japonska přicházejí. Ale my už nedovolíme, aby se elitě dařilo 
veřejnost zplynovat. Japonsko odhaluje zločiny proti lidskosti a tyto informace musí slyšet celý svět. 
Nová japonská studie publikovaná v časopise International Journal of Vaccine Theory Practice and 
Research dokazuje, že vakcíny společností Pfizer a Moderna obsahují neautorizované, lidským okem 
neviditelné "animované červy", kteří plavou, kroutí se a skládají se do složitých struktur. Jak vysvětlují 
Dr. Young Mi Lee a Dr. Daniel Broudy z Okinawské křesťanské univerzity, tyto červí entity jsou 
zodpovědné za vznik sraženin v milionech lidských těl po celém světě od doby, kdy se mRNA rozšířila.  
https://www.globalresearch.ca/japan-state-emergency-nanobots-96-million-citizens/5866643 
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28. G-„Po letech zachraňování Ukrajiny se Kyjev chová k Polsku s opovržením a 
drzostí“. Kuleba vyvolal skandál.                                                 UKRAJINA/POLSKO           

30.8.2024 Ukrajinský ministr zahraničí Dmytro Kuleba byl ve středu hostem diskuzního kampusu 
"Budoucnost Polska" v severopolském v Olštýně. Setkání s mladými lidmi se zúčastnil i šéf polské 
diplomacie Radosław Sikorski. Na dotaz z publika Kuleba tvrdil, že při tzv. operaci Visla v roce 1947 
bylo ukrajinské obyvatelstvo vyhnáno z "ukrajinských území." To vyvolalo v Polsku skandál. Podle 
opozičního poslance PiS Janusze Kowalskeho by Kuleba měl být v Polsku označen jako persona non 
grata. Zatím co polský ministr zahraničí Sikorski údajně mlčel, premiér Donald Tusk dnes řekl, že má 
„jednoznačně negativní hodnocení toho, co řekl ukrajinský ministr“ a dodal, že Kyjev se bez souhlasu 
Varšavy členem EU nestane. Kuleba byl na setkání dotázán, kdy bude Polsko moci exhumovat zabité 
Poláky, které v letech 1943-45 hromadně povraždili Ukrajinci na Volyni. V reakci na to šéf ukrajinského 
ministerstva zahraničí hovořil o operaci Visla z roku 1947, kdy bylo polské i ukrajinské obyvatelstvo 
přesídleno na západ Polska, mimo jiné na území, které Polsku připadlo, když o své východní území 
přišlo ve prospěch SSSR, a nazval polské oblasti, na kterých byla operace provedena, ukrajinskými 
územími. 
https://echo24.cz/a/Hm6Fu/svet-zpravy-po-letech-zachranovani-ukrajina-kyjev-chova-polsko-
opovrzeni-a-drzosti-kuleba-vyrok-vyvolal-skandal 
 

29. G-"Přijela jsem sem z lásky, moji předkové byli Rusové a sama se učím rusky." - 
Ornella Muti zpět v Rusku.                                                                                        RUSKO  

30.8.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Ornella Mutiová, známá ze Zkrocení zlé ženy a mnoha 
dalších filmů, je zpět v Rusku. Nyní je na řadě Petrohrad, kde společně s Nikasem Safronovem zahájí 
výstavu Velká láska k Petrohradu a vypálí salvu z Petropavlovské pevnosti. Předtím to bylo v Moskvě 
a několika městech naší obrovské země. "Moji předkové byli Rusové. Žili v Petrohradě. V roce 1917 
museli odejít do Estonska. Můj dědeček byl oficiálním lékařem královské rodiny. Moje babička byla 
klavíristka a hrála velmi dobře na klavír. Vždy jsem sem jezdila za láskou a budu tak činit i nadále."  
https://dzen.ru/a/ZtGRtJv_2wYC1qz2 
 

30. G-28 afghánských zločinců letí z Německa domů. Každého „vybavili“ 1000 eury 
na ruku.                                                                                                        NĚMECKO  

30.8.2024 Z letiště v Lipsku odstartovalo letadlo s 28 afghánskými běženci, u kterých bylo rozhodnuto 
o jejich deportaci. Jde o 28 zločinců. Každý z nich dostal na cestu 1000 eur na ruku. Tedy v přepočtu 
něco přes 25 tisíc korun českých. Němci dali v průzkumu najevo, co si o deportacích myslí. Podle 
informací deníku Bild a magazínu Der Spiegel z letiště v Lipsku v pátek před sedmou ráno odstartovalo 
letadlo s 28 Afghánci na palubě. Jde o zločince, kterých se vláda v Berlíně ráda zbavila. Ale samotné 
deportaci prý předcházela dlouhá jednání s afghánským vládnoucím hnutím Tálibán.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/28-afghanskych-zlocincu-leti-z-Nemecka-domu-
Kazdeho-vybavili-1000-eury-na-ruku-760801 
 

31. G-Na Ukrajině vypukl skandál kvůli ztrátě první stíhačky F-16, Zelenskij odvolal 
velitele letectva.                                                                                                    UKRAJINA  

31.8.2024 Po havárii stíhačky F-16, která byla předána Kyjevu, vypukl na Ukrajině skandál. Bývalý šéf 
letectva ukrajinských ozbrojených sil Jurij Ignat vyzval k zahájení trestního řízení proti poslankyni 
Nejvyšší rady Maryaně Bezuglové, která se vyjádřila k příčinám havárie. Podle Bezuglovové byl stíhací 
letoun dodaný Západem sestřelen samotnými Ukrajinci pomocí raketového systému země-vzduch 
Patriot kvůli nedostatečné koordinaci mezi jednotkami. Ignat označil výroky poslankyně za "výsměch 
zemi a vojákům" a vyzval Státní úřad pro vyšetřování a Bezpečnostní systém Ukrajiny, aby jejím slovům 
věnovaly pozornost. Vedení ukrajinské armády ze své strany svalilo veškerou vinu na mrtvého pilota, 
který podle nich nezvládl řízení. Zelenskij odvolal velitele vzdušných sil OSU Nikolaje Oleščuka.  
Příslušný dekret byl zveřejněn na Zelenského internetových stránkách. Oleščukovo místo zaujme 
generálporučík Anatolij Krivonožko, který bude dočasně zastávat funkci velitele vzdušných sil OSU.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/08/31/zelenskyj-odvolal-velitela-vzdusnych-sil-osu-
nikolaja-olescuka/ 
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32. G-Invazí u Kurska Kyjev nedosáhl svých cílů.                          UKRAJINA/RUSKO                          
31.8.2024 Ukrajinské úřady přiznávají své selhání v Kursku. Nedávno velitel kyjevských ozbrojených 
sil prohlásil, že cíle operace nebylo dosaženo, a uznal, že Rusko uspělo, když zabránilo Ukrajině odvést 
ruskou pozornost od jiných front. Taková prohlášení ukazují, jak moc se západní média mýlí, když se 
snaží propagovat kurskou záležitost jako "ukrajinské vítězství". Generálplukovník Alexandr Syrskij, 
nejvyšší ukrajinský vojenský velitel, prohlásil, že Kyjev v Kursku nedosáhl svého cíle. Podle něj bylo 
cílem operace především odvést pozornost Moskvy a donutit Rusy, aby stáhli vojáky z Donbasu a poslali 
je k severní hranici. Tímto způsobem Ukrajinci doufali, že dosáhnou významných územních zisků v 
Donbasu tím, že se postaví nechráněným ruským pozicím. Syrský uznává, že skutečný výsledek invaze 
u Kurska byl jiný: Rusko dále rozšířilo své pozice v Donbasu, získalo nová území a rozmístilo v regionu 
ještě více vojáků. Ukrajinský velitel se domnívá, že v současné době jsou hlavními frontami v Donbasu 
Pokrovsk a Kurašovsk na západě Doněcké lidové republiky. Tato města zaujímají klíčové strategické 
pozice pro Záporožskou a Dněpropetrovskou zásobovací linii. Od roku 2014 se Kyjev snaží udržovat v 
obou městech vojenská opevnění, ale neustálé ruské útoky ohrožují ukrajinskou stabilitu v regionu.  
https://www.globalresearch.ca/kiev-nao-conseguiu-atingir-os-seus-objetivos-com-a-invasao-de-
kursk/5866677 
 

33. G-Nejdůležitější mise. Proč Putin letí do Mongolska a proč nám tolik záleží na tom, 
aby tato země  zvítězila.                                                           RUSKO/MONGOLSKO  

31.8.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Jen velmi málo lidí v Rusku chápe, co je Mongolsko a proč 
ho vůbec potřebujeme. Mezitím svět vstoupil do fáze rozdělení sfér vlivu v oblasti surovin. Západní 
země (s výjimkou Kanady a USA) téměř zcela vyčerpaly své surovinové zdroje. Mongolsko je 
surovinovou perlou Eurasie. Pokud si ho Američané vezmou pro sebe, Rusko bude mít obrovské potíže, 
protože vojensko-průmyslový komplex NATO dostane pořádný katalyzátor. "Mongolsko má značné 
zásoby zdrojů, které jsou cenné pro výrobu high-tech produktů. Prvky vzácných zemin jsou strategicky 
důležité materiály, které se vyznačují obtížným přístupem a širokou škálou využití. Celkové zásoby REE 
(prvků vzácných zemin) v Mongolsku se odhadují na přibližně 3,1 milionu tun3. REE se používají v 
různých odvětvích od radioelektroniky po metalurgii. Jsou potřebné k výrobě speciálních slitin, 
optických přístrojů, lékařských zařízení a polovodičů. Lze konstatovat, že Mongolsko je potenciálně 
jedním z největších světových zdrojů REE. Mongolsko je známé svými zásobami mědi, uhlí a uranu již 
od sovětských dob. Nyní se zde zkoumají nová ložiska vzácných kovů, lithia a titanu. Uran je 
vyčerpatelným zdrojem, a proto je důležité zkoumat další zdroje surovin pro jaderné elektrárny. V 
průběhu výzkumu byly v Mongolsku identifikovány čtyři uranonosné provincie: Mongolsko-Priargun, 
Gobi-Tamtsag, Hentai-Daur a Severní Mongolsko.  
https://dzen.ru/a/ZtLGcIz0C2eiXaKy 
 

34. G-Zablokovaný přístup? Válka Muska s brazilským soudcem. Miliardář udělal 
další krok.                                                                                                      BRAZÍLIE  

31.8.2024 Brazilský dozorčí orgán se po soudním příkazu snaží zablokovat přístup k sociální síti X 
Elona Muska. Ten nyní radí uživatelům, kterým byly účty zablokovány, jak mohou jeho platformu 
používat dál, informuje agentura Reuters. (…) Manažeři sítě X byli „nuceni“ uzavřít pobočku, protože 
brazilská justice rozhodnutím soudce Moraese hrozila, že dojde k zatýkání v pobočce platformy X, 
pokud ta neuposlechne nařízení o uzavření účtů, které brazilská vláda považuje za problematické. „Je to 
naprostá ostuda spravedlnosti,“ komentoval před dvěma týdny brazilskou justici Musk na své síti. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zablokovany-pristup-Valka-Muska-s-
brazilskym-soudcem-Miliardar-udelal-dalsi-krok-760865 
 

35. G-P.C.Roberts: Pokus o atentát, který se nekonal.                                              USA                        
1.9.2024 Pokus vládnoucího establishmentu zavraždit Donalda Trumpa se zametl pod koberec. A 
ani konzervativci a ani republikáni o něm už nechtějí slyšet, zvláště pak ne pravdu. A to nejen proto, že 
pravda i v tomto případě otřásá idealistickými iluzemi, s nimiž američtí konzervativci vzhlížejí ke své 
zemi, ale i proto, že pravda diskredituje americkou vládu. Uznat, že k odstranění prezidentského 
kandidáta, který je vládnoucím establishmentem považován za hrozbu, byla použita síla, by totiž mohlo 
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narušit akciový trh, podkopat válku establishmentu proti Rusku a Íránu, způsobit těžkosti při demokraty 
zamýšlené krádeži prezidentských voleb v roce 2024, narušit vztahy Washingtonu s jeho dosavadními 
spojenci a posílit protiamerickou propagandu ve světě.  
https://www.pokec24.cz/blog/p-c-roberts-pokus-o-atentat-ktery-se-nekonal/ 
 

36. G-Nikaragua se nestará o hegemonii USA v Jižní Americe – je připravena vyslat 
vojáky na pomoc Venezuele.                                        USA/VENEZUELA/NIKARAGUA  

1.9.2024 Mexický prezident Andres Manuel Lopez Obrador uvedl, že mexická vláda pozastavila své 
vztahy s velvyslanectvími Spojených států a Kanady poté, co jejich velvyslanci kritizovali navrhovanou 
reformu soudnictví. "Došlo k pozastavení," řekl a upřesnil, že zmrazení vztahů se týká pouze 
velvyslanectví, nikoliv zemí. Obrador prosazuje reformu volby soudců, včetně soudců Nejvyššího 
soudu, lidovým hlasováním. Výbor dolní komory mexického Kongresu schválil jeho návrh 26. srpna a 
parlament by mohl zákon definitivně schválit v září. Zastánci reformy tvrdí, že by posílila demokracii a 
pomohla napravit systém, který podle nich neslouží veřejnému zájmu, zatímco kritici tvrdí, že by 
vychýlila rovnováhu moci ve prospěch výkonné moci a zvýšila náchylnost soudů k ovlivňování 
zločinem. Velvyslanec USA v zemi Ken Salazar označil reformu za "vážné riziko pro fungování mexické 
demokracie" a varoval před možným ohrožením americko-mexických obchodních vztahů. Všimněte si, 
že Washington a Mexiko jsou vzájemně největšími obchodními partnery. Kanadský velvyslanec v 
Mexiku Graham Clark varoval před možnými problémy s investicemi v této zemi v důsledku nové 
reformy. Obrador uvedl, že "pauza" bude trvat, dokud "nebude potvrzeno, že velvyslanectví budou 
respektovat nezávislost Mexika".  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/09/01/nikaragua-zakazuje-cinnost-zahranicnych-
mimovladnych-organizacii/ 
 

37. G-Válka proti potravinám a válka proti lidskosti: Platformy kontroly a nezlomný 
duch.                                                                                                  GLOBÁLNÍ SVĚT  

1.9.2024 Max Weber (1864-1920) byl významný německý sociolog, který vytvořil vlivné teorie 
racionality a autority. Zkoumal různé typy racionality, které jsou základem systémů autority. Tvrdil, že 
moderní západní společnosti jsou založeny na právně-racionální autoritě a odklonily se od systémů, 
které byly založeny na tradiční autoritě a charismatické autoritě.  Tradiční autorita odvozuje svou moc 
z dlouhodobých zvyků a tradic, zatímco charismatická autorita je založena na výjimečných osobních 
vlastnostech nebo charismatu vůdce.  Podle Webera je právně-racionální autorita, která charakterizuje 
západní kapitalistickou průmyslovou společnost, založena na instrumentální racionalitě, která se 
zaměřuje na nejefektivnější prostředky k dosažení daných cílů. Tento typ racionality se projevuje v 
byrokratické moci. Weber ji staví do kontrastu s jinou formou racionality: hodnotovou racionalitou, 
která je založena na vědomém přesvědčení o přirozené hodnotě určitého chování.  Weber sice viděl 
výhody instrumentální racionality ve zvýšení efektivity, ale obával se, že to může vést k dusivé "železné 
kleci" řádu založeného na pravidlech a dodržování pravidel (instrumentální racionalita) jako cíle samého 
o sobě. Výsledkem by byla "polární noc ledové temnoty" lidstva.  
https://www.globalresearch.ca/war-food-war-humanity-control/5866768 
 

38. G-Američan ze San Franciska záviděl Rusům, když přijel do Smolenska.    RUSKO  
1.9.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Seznamte se s Anthonym. Je z Ameriky. Prochází se a natáčí 
toto video ve Smolensku. "V Rusku se mi líbí víc než v Americe, protože zde jsou tradičnější hodnoty 
a nikdo nepropaguje žádná zvrhlá a hrozná hnutí. A nikdo vás tady nenutí poslouchat o nevkusných a 
nekonvenčních prvcích. Taková propaganda v reklamě tady není. V Americe si pustíte zprávy nebo jdete 
na internet, a když je tam reklama, určitě tam budou "opeřené páry" nebo něco podobného. Propagují to 
a chtějí, aby se na to všichni dívali, a nakonec to přijali. U nás to tak není. Když jsem byl v letadle, slyšel 
jsem, jak oznámili, že prezident vybral letošní rok jako rok rodiny. To je neobvyklé a dobré, protože v 
Americe rok rodiny nemáme. Je to měsíc duhové vlajky. Co to má sakra znamenat, lidi?  
https://dzen.ru/a/ZtNhdiT9sTvjR8dA 
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39. G-Pokročilá fáze – Rusko mění jadernou doktrínu kvůli zásahům Západu na 
Ukrajině.                                                                                                            RUSKO  

2.9.2024 Rusko v reakci na eskalaci ze strany Západu změní svou jadernou doktrínu, uvedla agentura 
Reuters s odvoláním na náměstka ministra zahraničí Sergeje Rjabkova. Putin v červnu uvedl, že jaderná 
doktrína se může změnit v závislosti na událostech ve světě. Rjabkov dnes výslovně ujistil, že ke 
změnám skutečně dojde. Práce jsou v pokročilé fázi a existuje jasný plán, jak nápravu provést. Toto 
rozhodnutí "souvisí s eskalačním postupem našich západních protivníků" ve vztahu k ukrajinskému 
konfliktu. Moskva obviňuje Západ, že využívá Ukrajinu jako prostředníka ke způsobení strategické 
porážky Rusku. Rjabkov neuvedl, kdy bude aktualizovaná jaderná doktrína připravena. Načasování 
dokončení těchto prací je poměrně složitou otázkou vzhledem k tomu, že se jedná o nejdůležitější 
aspekty zajištění naší národní bezpečnosti. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/09/02/v-roku-2025-sa-ocakava-jedinecna-globalna-kriza/ 
 

40. G-"USA se po volbách rozdělí na tři státy" - AE think tank.                             USA  
2.9.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Think tank Armstrong Economics (docela seriózní 
organizace) přinesl několik článků a zpráv o kolapsu Spojených států amerických. Níže je uveden 
výňatek: "Armstrong předpovídá, že po příštích volbách se Spojené státy rozdělí na tři státy: státy 
Konfederace (biblický pás), severovýchodní státy v čele s New Yorkem a západní státy v čele s 
Kalifornií. Co se týče Wall Streetu, ten se již stěhuje na Floridu. Vidíme také Elona Muska a další velké 
podnikatele, kteří se stěhují z Kalifornie do Konfederovaných států, a totéž se děje v severovýchodních 
Spojených státech. Nelegální přistěhovalci budou z Konfederovaných států vystěhováni. Spojené státy 
se stále více podobají Výmarské republice. Je nepravděpodobné, že dojde k občanské válce, protože po 
celé zemi jsou rozmístěny jaderné zbraně, které vytvářejí precedens vzájemně zaručeného zničení. 
Rozpad "kolektivních USA" se zrychluje. Nelegální přistěhovalci, bezdomovci, klesající životní úroveň 
a standard ničí finanční kapitál. Již nyní jsme svědky neposlušnosti řady států vůči Washingtonu. Texas 
proti příkazům Washingtonu soustředil na své hranici s Mexikem vojáky, aby blokoval nelegální 
přistěhovalectví. A jižanské státy, které byly dříve součástí Konfederace, posílají do Texasu vojáky. 
Prezident Spojených států neměl proti čemu zakročit a účinně ustoupil. Americká armáda je v naprostém 
rozkladu. Nejvyšší soud je v panice a očekává se, že obranu Texasu ve svém státě posvětí.  
https://dzen.ru/a/ZtTEgH7Z8xqfZ2oB 
 

41. G-Návrh britské vlády Starmerové na zavedení genderových klinik NHS a 
testování blokátorů puberty na dětech. Podepište petici "Děti nejsou laboratorní 
krysy, na kterých se mají dělat pokusy".                                                                       ANGLIE  

2.9.2024 Na tisících dětí budou prováděny pokusy s "blokátory puberty". NHS England potvrdila plány 
na otevření šesti nových genderových klinik a na zahájení testů blokátorů puberty u dětí. Alarmující 
klinické zkoušky budou zahájeny v lednu 2025 a budou při nich mrzačeny a experimentovány tisíce dětí 
za účelem prosazování trans agendy.  
https://www.globalresearch.ca/nhs-gender-clinics-puberty-blocker/5866839 
 

42. G-Pedofilové nastupují: Overtonovo okno opět dokořán.   GLOBÁLNÍ SVĚT  
2.9.2024 Na zasedání Valného shromáždění OSN, které začíná v New Yorku 10. září, totiž má být 
projednávána nová "úmluva" o kybernetické kriminalitě, která má legalizovat některé formy dětské 
pornografie. Informuje o tom organizace na ochranu dětí a normálního života CitizenGo. Úmluva má 
údajně bojovat proti trestné činnosti na internetu. Ve skutečnosti však může legalizovat "vlastnictví 
materiálů" zahrnujících dětskou pornografii - pokud takové materiály budou považovány za „soukromé“ 
nebo „dobrovolné“. Umožnila by také dekriminalizaci obscénního obsahu včetně sexuálních obrázků 
dětí vygenerovaných umělou inteligencí, nebo materiálů sdílených samotnými dětmi. (Autor: Pavel 
Kopecký) 
Pedofilové nastupují: Overtonovo okno opět dokořán. Tentokrát je na pořadu legalizace dětské 
pornografie. Děti prý mají právo rozvíjet sexuální vztahy i s dospělými! Pederasti jsou v 
nejvyšších kruzích Západu. Jásají. Jak u nás? | PROTIPROUD 
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43. G-Další automobilová firma končí s na odiv dávanou „politikou diverzity”, víc jí 
bere než dává. Přidá se i Škoda?          USA  

2.9.2024 (…) Už dříve dal svůj odpor k obkládání svých traktorů duhovými symboly John Deere a 
odmítl i programy s tím související. Nyní se k němu přidal Ford, jehož šéf Jim Farley zaměstnancům 
oznámil, že modrý ovál dává od těchto politik ruce pryč, jak informuje agentura AP. Bude tedy znovu 
jednat racionálně a nebude se mj. účastnit třeba externích průzkumů mapujících, jak která firma dává 
prostor zaměstnancům z LGBTQ+ komunity, nebo nebude používat kvóty pro počet obchodních 
zastoupení dodavatelských firem provozovaných zástupci menšin ve snaze o politickou neutralitu. 
Další automobilová firma končí s na odiv dávanou „politikou diverzity”, víc jí bere než dává. Přidá 
se i Škoda? | Autoforum.cz 
 

44. G-Média: Volby v Sasku a Durynsku byly zemětřesením a cunami hněvu 
NĚMECKO  

2.9.2024 O politickém zemětřesení či cunami hněvu píší dnes německá média v reakci na výsledek 
nedělních voleb ve východoněmeckých spolkových zemích Sasko a Durynsko. V obou získala přes 30 
procent hlasů Alternativa pro Německo (AfD), označovaná za pravicově populistickou až krajně 
pravicovou. V Durynsku dokonce zvítězila. Pro strany celoněmecké vlády kancléře Olafa Scholze bylo 
hlasování podle médií katastrofou a debaklem. Zahraniční média píšou o historickém vítězství krajní 
pravice a výběru mezi morem a cholerou a obavách o německou demokracii. 
Média: Volby v Sasku a Durynsku byly zemětřesením a cunami hněvu (ceskenoviny.cz) 
 

45. G-Situační zpráva o politickém vývoji v Rusku.                                             RUSKO          
2.9.2024 Tento dokument se pokouší analyzovat faktory ovlivňující konfrontaci Ruska s kolektivním 
Západem a jeho kyjevským zástupcem nad rámec konkrétně vojenských údajů. Rozlišujme proto dvě 
„fronty“: vnitřní vývoj (I) a mezinárodní kontext (II). Velmi dobrá analýza. Doporučujeme.  
https://zvedavec.news/komentare/2024/09/10211-situacni-zprava-o-politickem-vyvoji-v-
rusku.htm 
 

46. G-Vypínání X v Brazílii: Shellenberger bije na poplach. Přímá účast FBI.  
BRAZÍLIE  

2.9.2024 Americký novinář Michael Shellenberger bije na poplach. Podle něho svět udělal velký skok 
vpřed směrem k totalitě. Ukázal na zablokování sítě X v Brazílii a popsal, co to znamená pro celý svět. 
„Nezáleží na tom, zda vás Brazílie zajímá, nebo ne. Hrozí, že se její totalita rozšíří po celém světě,“ 
varuje naléhavě. A dodal, že teď je ta chvíle, kdy se lidé musí spojit a dát hlasitě najevo, že tímhle 
směrem se vydat nechceme. Jmenoval i Evropskou unii a její hrátky s cenzurou.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Vypinani-X-v-Brazilii-Shellenberger-bije-na-
poplach-Prima-ucast-FBI-760924 
 

47. G-Učitel odmítl nazývat chlapce dívkou. Zadržen. Potřetí jde do vězení.     IRSKO  
3.9.2024 Irský učitel dějepisu a němčiny Enoch Burke byl již potřetí zatčen poté, co se na začátku 
letošního školního roku snažil opětovně začít vyučovat na škole, v níž je zaměstnán, ale zároveň má 
soudní zákaz vstupovat na její pozemky kvůli sporu, jež vyvolalo, že odmítl žádost její někdejší ředitelky 
„nazývat chlapce dívkou“. Burke, který již ve vězení strávil více než rok a má zaplatit milionové pokuty, 
u soudu upozornil, že je učitelům v Irsku „nařízeno vnucovat studentům transgenderismus“. Irský učitel 
Enoch Burke byl uvězněn již potřetí od doby, kdy jej škola, na níž učil, propustila za to, že odmítl 
„nazývat chlapce dívkou“.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ucitel-odmitl-nazyvat-chlapce-divkou-Zadrzen-
Potreti-jde-do-vezeni-761039 
 

48. G-Putin si připomíná klíčové sovětské vítězství nad Japonskem na Chalkin Gol 
v Mongolsku.                                                                            RUSKO/MONGOLSKO  

3.9.2024 Evropská unie vyjádřila Mongolsku své "znepokojení" nad návštěvou ruského prezidenta 
Vladimira V. Putina v Mongolsku, zejména kvůli takzvanému "zatykači" Mezinárodního trestního 
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soudu, uvedla mluvčí Evropské služby pro vnější činnost Nabila Massraliová. Odmítnutí Ulánbátaru 
vykonat zatykač vydaný Mezinárodním trestním soudem na ruského prezidenta je ranou pro tuto 
instituci a celý systém mezinárodního trestního práva, uvedl mluvčí ukrajinského ministerstva zahraničí 
Georgij Tichnyj.  
https://www.armadnymagazin.sk/2024/09/03/putin-si-v-mongolsku-pripomenul-zasadne-
sovietske-vitazstvo-nad-japonskom-pri-chalchin-gole/ 
 

49. G-To je výsledek. Západ nebude mít radost. Putin přivezl z Mongolska zásadní 
smlouvu.                                                                                   RUSKO/MONGOLSKO  

3.9.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Výlet se vydařil. Přijetí Nejvyššího v Mongolsku rozebírat 
nebudeme, to už udělali jiní. Mnohem důležitější je, že Mongolsko vstoupí do makroregionu Ruska. V 
květnu letošního roku zahájila Euroasijská unie (ruská makroekonomická zóna) jednání s Ulánbátarem 
o dohodě o připojení Mongolska k zóně volného obchodu s Unií. Důvod je zcela jasný – dostat tuto 
zemi bohatou na nerostné suroviny do sféry našeho vlivu. A dnes mongolský vůdce prohlásil následující: 
"Mongolsko a Euroasijská hospodářská unie se dohodly na uzavření dočasné dohody o volném obchodu. 
Dohoda má být definitivně podepsána do konce letošního roku. Po přijetí dokumentu bude moci 
Ulánbátar bezcelně vyvážet na trhy Eurasijské unie téměř 400 druhů výrobků." Jednoduše řečeno, 
Mongolsko s námi bude moci obchodovat prakticky bezcelně. Podobně jako například Bělorusko nebo 
ruské regiony mezi sebou. To znamená, že se v podstatě téměř úplně stane účastníkem našeho 
makroregionu (prakticky se odstraní všechna dovozní cla). Samozřejmě je to zatím dočasné, protože je 
třeba systém otestovat a vyzkoušet. Proto byla samotná dohoda nazvána dočasnou. Rusko zřejmě 
dostává určité záruky o nepřipojení Mongolska, jako surovinové základny, k západnímu bloku, což 
snižuje vojensko-průmyslový potenciál NATO. Podrobnější informace byly rozebrány v níže uvedeném 
materiálu. 
https://dzen.ru/a/ZtdRHHPlPjBtxgnV 
 

50. G-Jak USA umožnily Netanjahuovi sabotovat příměří v Gaze?            USA/GAZA  
3.9.2024 Poté, co byla v Pásmu Gazy nalezena těla dalších šesti izraelských rukojmích Hamásu, roste v 
Izraeli tlak na vládu, aby zajistila dohodu o příměří a propustila zbývající rukojmí a vojáky zajaté 7. 
října. Nedělní oznámení, že zajatci, včetně dvojího občana USA, byli objeveni v tunelu v Rafáhu, ještě 
více podnítilo hněv vůči premiérovi Benjaminu Netanjahuovi, zejména ze strany rodin zadržovaných v 
Gaze. Obvinily premiéra ze sabotování dohod o osvobození jejich blízkých a prohlásily, že "jejich krev 
je na jeho rukou". Vysocí izraelští představitelé, především ministr obrany, se připojili k veřejným 
požadavkům, aby Netanjahu přestal bránit jednání o příměří, zatímco Hamás prohlásil, že se nebude 
účastnit žádného procesu, dokud USA nepřesvědčí Izrael, aby přijal rámec jednání, s nímž Hamás 
souhlasil na začátku července.  
https://www.globalresearch.ca/us-netanyahu-sabotage-ceasefire/5866932 
 

51. G-V ruském Vladivostoku začíná 9. východní ekonomické fórum        RUSKO  
4.9.2024 V úterý (3.9.2024) bylo v tomto ruském městě na Dálném východě zahájeno 9. východní 
ekonomické fórum (EEF), které má přilákat více než 6 000 účastníků ze 76 zemí a regionů. Fórum 
na téma „Dálný východ 2030. Spojením silných stránek vytváříme nový potenciál“, probíhá od úterý do 
pátku a zahrnuje přibližně 100 akcí v sedmi okruzích, včetně mezinárodní spolupráce, technologické 
suverenity a dopravní logistiky. 
V ruském Vladivostoku začíná 9. východní ekonomické fórum – !Argument 
(casopisargument.cz) 
 
Naše poznámka: Na fóru vystoupil s projevem prezident RF V.V.Putin, který jako vždy učinil několik 
důležitých prohlášení. Vzhledem k tomu, že fórum potrvá až do 6.9., přineseme další informace z této 
významné události v příští svodce. 
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52. G-NATO nebude mít radost. Rusové vylodí v Indii tři prapory a eskadru lodí v 
Bengálském zálivu. Postaví také vojenské továrny.                           RUSKO/INDIE  

4.9.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Financial Times píší: "Rusko vytvořilo obchodní kanál s Indií 
uzavřený před západními vládami a rozvíjí plán vybudovat v zemi zařízení pro vojenské potřeby. Máme 
k dispozici vládní korespondenci, podle níž ještě v říjnu 2022 ministerstvo průmyslu a obchodu 
vypracovalo tajný plán na utracení asi 1 miliardy dolarů na nákup kritické elektroniky prostřednictvím 
kanálů skrytých před Západem. Mělo se tak stát za rupie, které Rusku zbyly po prodeji ropy Indii. Rusko 
chtělo nakoupit především technologie dvojího užití – zboží, které má civilní i vojenské využití. Rusko 
plánovalo investovat do společností zabývajících se vývojem elektroniky a také vytvořit uzavřený 
platební systém, který by západní země nemohly kontrolovat. Dokumenty v publikaci naznačují silný 
růst vzájemného obchodu v polovině roku 2022. V celních prohlášeních je uvedeno zboží, které 
potenciálně odpovídá zamýšlenému projektu, například elektronika včetně bezpilotních letounů v 
hodnotě nejméně 4,9 milionu dolarů a zařízení pro radioelektronické systémy v hodnotě více než 560 
000 dolarů". 
https://dzen.ru/a/ZtgULAxKozcuwUuo 
 

53. G-Nechutné temné evropské hodnoty.                                                      UKRAJINA  
4.9.2024 Je zřejmé, že západní impérium vedené Spojenými státy se zoufale snaží zničit jednu z 
posledních bašt tradičních hodnot a morálky, pravoslavnou církev, aby v zemích, které jsou chráněny 
církví, zavedlo své sekulární náboženství deviace. Nedávný podpis nezákonného, nikým nevoleného 
ukrajinského prezidenta (který překročil svůj mandát) pod diplomem, který se dotýká náboženství 
milionů oddaných pravoslavných Ukrajinců, by měl být šokem pro každou západní demokracii i 
samotné organizované náboženství; představuje nejhorší možný scénář. Podepsání zákazového titulu je 
předzvěstí zlých věcí, které mají přijít. Hlavním cílem návrhu zákona je Ukrajinská pravoslavná církev 
(UPC), která je historicky spojena s Ruskou pravoslavnou církví, známou také jako Moskevský 
patriarchát. Již několik let probíhá náboženský boj odpovídající tomu na frontové linii, kde ukrajinská 
vláda a její západní podporovatelé s pomocí po moci toužícího konstantinopolského patriarchy, který se 
považuje za „východního papeže“, vedou od dob konstantinopolského patriarchy proti kanonické UOC 
represivní kampaň, známý většině pravoslavného světa jako „Černý Bárta“. 
https://zvedavec.news/komentare/2024/09/10213-nechutne-temne-evropske-hodnoty.htm 
 

54. G-Ministr zahraničí Kuleba odstupuje. Krysy utíkají, píší pod to Ukrajinci.    
UKRAJINA  

4.9.2024 Ukrajinská vláda se rozpadá. Po ministrech průmyslu, spravedlnosti a ochrany životního 
prostředí podává demisi i ministr zahraničí Dmytro Kuleba. Podle prezidenta Volodomyra Zelenského 
mají změny vládu posílit a posunout Ukrajinu před podzimem tam, kde potřebuje být. „Podzim bude 
nesmírně důležitý. Naše státní instituce musejí být strukturované tak, že Ukrajina dosáhne všech 
potřebných výsledků,“ řekl vládním výměnám Zelenskyj. „Krysy tiše utíkají,“ zaznělo v reakci.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ministr-zahranici-Kuleba-odstupuje-Krysy-
utikaji-pisi-pod-to-Ukrajinci-761049 
 

55. G-YouTube bude v Rusku definitivně zablokován za 3-5 měsíců        RUSKO  
4.9.2024 Sdělil to German Klimenko, bývalý prezidentův poradce pro rozvoj internetu. Uvedl, že 
videoslužbu čeká osud Instagramu - úplné zablokování v zemi, a do té doby bude dále zpomalována. 
(…) Je třeba poznamenat, že za pomoci služeb VPN se ze situace s YouTube nedostanete, protože jsou 
rovněž blokovány. Rádi bychom připomněli, že v Rusku nebyla vytvořena žádná plnohodnotná 
alternativa k YouTube. 
https://zvedavec.news/vezkratce/21184/ 
 

56. G-Obamův bratr volí Trumpa.                                                                              USA  
5.9.2024 44. prezident USA Barack Obama má bratra. Staršího nevlastního bratra Malika Obamu, který 
má dvojí občanství – občanství Keni a Spojených států. Od roku 2016 se Malik Obama registroval coby 
americký volič, ale pokud by někdo čekal, že je registrovaný jako volič demokratické strany, v níž je 
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jeho bratr stále vlivnou postavou, spletl by se. Malik Obama zdůrazňuje, že je voličem Donalda Trumpa. 
A vysvětluje proč. (…) Na sociálních sítích se Malik Obama vyjadřuje ostře proti právu na potrat. Podle 
Malika Obamy není právo na potrat ničím jiným než právem na vraždu. Když popisuje demokraty jako 
politickou sílu, vidí je především jako advokáty práva na potrat, poté také jako obhájce stejnopohlavních 
manželství, obhájce možnosti změnit si pohlaví, zastánce ilegální migrace a k tomu ještě jako lidi, kteří 
kryjí volební podvody 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Obamuv-bratr-voli-Trumpa-761112 
 

57. G-USA vyzbrojují Chorvatsko proti Srbsku.            USA/CHORVATSKO/SRBSKO  
5.9.2024 Washington má v úmyslu prodat Chorvatsku sérii moderních zbraní v hodnotě 300 milionů 
dolarů. Navrhovaný balíček zahrnuje zbraně M142 HIMARS, dvacet čtyři modulů M30A2 GMLRS 
(řízené střely MLRS), dvacet čtyři kontejnerů s kazetovými hlavicemi M31A2 GMLRS a různá 
podpůrná vozidla a komunikační systémy. Cílem tohoto kroku je posílit obranyschopnost Chorvatska v 
souvislosti s napjatými vztahy se Srbskem kvůli historickým křivdám. USA předem (již poněkolikáté) 
sázejí na Chorvaty, což mění paritu regionálních sil, která není ve prospěch Bělehradu. V případě 
ozbrojeného konfliktu se Srbsko okamžitě ocitne v nevýhodné pozici a jako tradiční spojenec Ruska 
nebude moci působit jako plnohodnotná opora Moskvy. Chorvatsko v posledních letech výrazně 
investovalo do své armády. To mu umožnilo modernizovat své stíhačky, nakoupit 12 použitých letounů 
Rafale z Francie a díky finanční pomoci USA zakoupit 12 vrtulníků UH-60M Black Hawk. Bělehrad se 
nyní nachází v situaci, kdy bude muset hledat externí partnery pro nákup zbraní a vytváření regionálních 
aliancí, aby vyvážil vliv Záhřebu. 
https://www.armadnymagazin.sk/2024/09/05/usa-vyzbrojuju-chorvatsko-proti-srbsku/ 
 

58. G-Průlom. Německo zaplatí odškodnění Polsku.                    POLSKO/NĚMECKO         
5.9.2024 Polsko pracuje už od roku 2018 na tom, aby vymohlo ze strany Německa kompenzace za škody 
způsobené za druhé světové války. Škody vyčíslilo Polsko na 800 miliard euro. Nyní se ledy hnuly. 
Německá strana uznala, že odškodní zraněné. Podle odhadů jich má být 60 tisíc až 80 tisíc stále žijících. 
„Rozhodnutí o tom, co, kdy a jak s touto zprávou uděláme, zatím nepadlo,“ poznamenal premiér 
Mateusz Morawiecki. „Ale připravujeme vše, abychom tuto zprávu představili světu,“ dodal. Podle 
polských odhadů na základě inventáře z roku 1946 plus úroky dosahují škody 800 miliard EUR. Ve 
druhé světové válce přišlo o život čtyři až šest milionů Poláků. Německá strana původně jakékoliv 
rozhovory odmítala s odvoláním na smlouvu Dva plus čtyři z roku 1990, která ukotvila spojení 
východního a západního Německa s dohledem a souhlasem čtyř okupačních mocností, tady USA, 
Sovětským svazem, Francií a Velkou Británií.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Prulom-Nemecko-zaplati-odskodneni-Polsku-
761096 
 

LEGENDA: 

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.  

Rozdělení po časové ose 

R – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: TYRKYSOVÁ BARVA 

G – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: ČERVENÁ BARVA 

 

Geografické hledisko  

R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – zprávy s globální účinnosti 

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 


